
École élémentaire REUSS 2 
COMPTE-RENDU du CONSEIL D’ECOLE du 01/06/17 

 

 

Présents : 
M. Durand : Directeur de l’école 
M. Mathieu : Conseiller municipal 
Mmes Huser, Benkhedija, Quieti, Houillon, Fasel, Goupy, Diot, MM. Gervreau, Ridet, Rivrain: Enseignants 
Mmes Burgart, Caspar, Tiroglu, Bantze, Kölling et M. Staat : Parents d’élèves 
 
 
Excusés :    
  Mme Duong, Lemoine, Akkaya: Enseignantes 
  Mme Kechai et M. Amejrar : Parents d'élèves 

 

 

 

 

Début du conseil d’école à 16h 

 

Le compte-rendu du dernier conseil a été approuvé à l’unanimité. 
 
 

1. Sécurité et travaux 

- Un exercice incendie inopiné aura lieu mi-juin. Les conditions météorologiques n’ont pas permis de 
l’effectuer avant. 
 
- Le déploiement de nouveaux effectifs de police dans le cadre des Quartier de Reconquête Républicaine 
concerne les quartiers du Neuhof et de la Meinau. Le directeur a rencontré les services concernés afin 
d’améliorer la coopération entre les différents services. 
 
- Suite à la rencontre avec Mme Buffet sur les travaux de mise en sécurité des écoles Reuss, les parents 
d’élèves et les personnels des écoles restent en attente d’une rencontre annoncée tous les 6 mois. 
 
- Une réflexion sur l’aménagement et la sécurisation des abords de l’école et notamment de l’allée Reuss 
est également en attente avec l’adjointe de Quartier Mme Neff. 
 
 

2. Effectifs pour la rentrée 2018 

Les effectifs prévisionnels pour la rentrée prochaine sont les suivants : 
CP : 39  CE1 : 35 CE2 : 49 CM1 : 49 CM2 : 35 ULIS : 12 TOTAL : 210 élèves 
L’école accueillera une vingtaine d’enfants de l’E.R.P.D. ce qui représente environ 10% de l’effectifs. Ces 
élèves seront répartis dans les classes prévues en fin d’année scolaire. 
 
L’école ne comptant que 9 classes pour 5 niveaux, des cours doubles sont possibles. La composition des 
classes ne sera communiquée que le jour de la rentrée. Des fluctuations d’effectifs (radiations, 
inscriptions) peuvent se produire durant les congés, ce qui peut amener l’équipe à modifier les classes 
encore la veille de la rentrée. 
 
 
 
 



3. Listes de matériel pour la rentrée 2018 

Toutes les listes de matériel sont établies en référence à la circulaire ministérielle. Elles ne sont pas 
nominatives par enseignant, mais communes par niveau de classe. Elles seront distribuées aux familles en 
en même temps que les bulletins le vendredi 29/06, affichées à l’entrée de l’école pendant les vacances, 
et mise en ligne sur le site de l’école. 
Les enseignants utilisent les crédits municipaux pour acheter du matériel scolaire et pédagogique pour 
leur classe. La dotation globale pour l’école est de 9126€ en fonctionnement et de 883€ en 
investissement. 
 
 

4. Bilan des actions 

- Carnaval : Il s’est déroulé cette année sans la maternelle. Belle réussite de la parade qui a traversé les 
cours de Reuss 1 et Reuss 2. 
 

- Sortie à la neige : Une de CP, les CE2 et l’ULIS ont profité des plaisirs de la neige, ski de fond et 
promenade. 
 

- Lecture d’albums au CSC : Dans le cadre de l’apprentissage de la lecture, une classe de CP a lu des 
albums aux « anciens » du quartier lors d’un après-midi agréable et festif. Une très belle rencontre 
intergénérationnelle  
 

- Impromptu musical : Les chœurs de l’Opéra National du Rhin et la Chorale de l’école ont proposé un 
impromptu musical lors d’une récréation. Très belles surprise pour l’ensemble des élèves et des 
personnels pour cette grande première l’ONR. 
 

- Fabrique à chanson : Dans le cadre d’un projet ACMISA, les élèves des classes de CM1 ont créé une 
chanson en collaboration avec Franck George, artiste des « Weepers Circus ». Cette création a donné 
lieu à une restitution magnifique au centre « Django Reinhardt » 

 

- Km Solidarité : Toutes les classes ont participé au Km solidarité. Les 297 kilomètres parcourus par les 
élèves ont rapporté la somme de 66€ pour les associations sélectionnées par l’Eurodistrict. 
 

- Eco Ecole : Le travail de l’année sur la réduction des déchets, le compostage a permis de postuler au 
label « Eco Ecole ». L’école reste en attente de la validation et l’obtention du label. 
 

- Photos des classes : Réalisées en interne, elles sont vendues au prix de 3,50€. Les bénéfices seront 
reversés à la coopérative scolaire. Cette formule moins onéreuse que le recours à un professionnel a été 
privilégiée afin que toutes les familles puissent en bénéficier. 
 

- Site Internet : La fréquentation du site de l’école est toujours régulière, les 2000 visiteurs sont 
atteints, avec une moyenne supérieure à 100 visites par mois. 
 

 
 

5. Projets et actions pour la fin d’année 

 

- Parcours à vélos GS/CP : Les classes de GS jumelées avec les classes de CP utilisent un parcours à vélos 
sur la piste traversant les trois écoles Reuss. Nos élèves de CP circulent pendant une heure en 
respectant la signalisation et en étant attentifs à la sécurité. 
 

- Journal scolaire « Les P'tits Malins » : Le troisième numéro de cette année scolaire paraît courant juin 
sur le thème de « La coupe du monde ». 
 



- Petit déjeuner à l’école : Il a lieu le mercredi 6 juin à 8h30 sur thème des aliments d’été. Les parents 
sont conviés pour aider à la préparation en classe. L'objectif reste de rappeler l'utilité des trois repas 
principaux de la journée, et d'entamer un travail sur la suppression de la collation matinale. La veille, 
deux classes de CP vont cueillir des fraises pour les partager lors de ce repas. 
 

- Défis : A l’issue des différents défis réalisés durant l’année, une séance de cinéma sera offerte pour 
l’équipe arrivée première du classement général. Les classes de CP et de CE1 participeront quant à elles à 
un défi vocabulaire. Un grand merci à Mme Fasel, qui conçoit et corrige les épreuves.  
 

- Classe découverte : Une classe de découverte « voile » est proposée à tous les élèves de CM1 du 24 au 
28 septembre. Les enfants partiront de l’école à 8h30 et reviendront pour 15h45 chaque jour. 
 

- Semaine artistique : du 18/06 au 22/06, chaque classe propose une représentation artistique à 
destination des familles et des élèves. Ce moment festif est accompagné d’un temps de petite 
restauration. 
 

- Remise des livrets scolaires : La remise des livrets scolaires se fera directement par les enfants le 
vendredi 29 juin. Les élèves méritants par leur comportement du semestre seront récompensés ce même 
jour. 
 

- Olympiades : Des ateliers d’épreuves sportives sont proposées aux élèves le matin du mardi 03/07. Les 
équipes hétérogènes sont constituées d’élèves de chaque niveau classe. 
 

- Semaine de remise à niveau fin août : Sur proposition des enseignants, les élèves volontaires pourront 
venir à l'école lors des matinées de la dernière semaine des congés d’été pour bénéficier de cours de 
remise à niveau ou d’approfondissement en petits groupes. Une assiduité est demandée pour ces cours qui 
se dérouleront du 28/08 au 30/08 de 8h30 à 12h. 

 

 

Fin du conseil d’école à 18h 


